



## Tájékoztató a szociális célú tűzifa támogatásról

Lesenceistvánd Község Önkormányzata az idei évben is pályázatot nyújtott be 70 m<sup>3</sup> szociális célú tűzifavásárláshoz. A pályázati elbírálást követően, a miniszteri döntés alapján 51 m<sup>3</sup> tűzifára vonatkozó támogatásban részesültünk, melyet a rászorulóknak természetbeni szociális tűzifa támogatásként szeretnénk átadni.

**Felhívom a lakosság figyelmét, hogy a szociális célú tűzifa támogatás jogosultjainak megállapítása nem az előzetes felmérés alapján történik, minden esetben a helyi rendeletben foglalt feltételek az irányadók.**

A támogatás megállapításakor előnyben kell részesíteni azt a jogosultat, aki

(2) Szociális rászorultság esetén a szociális célú tűzifa támogatás annak a személynek adható, aki létfenntartási problémákkal küzd, feltéve, ha a kérelmező háztartásában az

- egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 150%-át,
- egyedül élő esetben az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200%-át,
- lakása fával (vagy részben fával) fűthető.

(3) A kérelem elbírálásánál kiemelten kell kezelni:

- az aktív korúak ellátására,
- az időskorúak járadékára,
- az adósságkezelési támogatáshoz kapcsolódó adósságcsökkentési támogatásra, vagy
- tekintet nélkül annak természetbeni vagy pénzbeli formában történő nyújtására, a lakhatás költségeihez nyújtott települési támogatásra jogosult személyt, valamint
- e) a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvényben szabályozott halmozottan hátrányos helyzetű gyermeket nevelő családot.

Háztartásonként csak egy személy igényelhet támogatást.

A tűzifa kiszállításáról az önkormányzat gondoskodik, annak átvételét a jogosult aláírásával átvételi elismervényen köteles igazolni.



## Egyenruha a Polgárórségnek

A Magyar Labdarúgó Szövetség és az Országos Polgárőr Szövetség között létrejött támogatási megállapodás szerint Egyesületünk 80.000,- Ft vissza nem térítendő támogatásban részesült.

A Polgárórség az összeget formaruha, egyenruha vásárlásra fordította. Többek között mellény, téli kabát, esőkabát, póló került beszerzésre. Az MLSZ Veszprém Megyei Igazgatósága által szervezett labdarúgó mérkőzéseken a Polgárórség több tagja részt vesz a helyszín biztosításában.

Az MLSZ mellett köszönöm az Önkormányzatok, valamint az OPSZ támogatását is! Egyesületünk tagjainak köszönöm munkáját, a jövőben is számítok rájuk!

Ernhoffer László  
elnök

## Lesenceistvánd legidősebb lakója



Gutmajer Gergely (Geri bácsi) 1928. március 16-án született Lesenceistvándon, és a mai napig a település lakója. Idehaza földműveléssel foglalkozó marhákat őrzött. Csak sajnos 16 éves korában mint „leventét” kivitték Németországba, ahol katonai kiképzést kapott. Aktív évei alatt többfelé is dolgozott, azonban 1959-től meghatározó munkahelye a Bakonyerdő-Erdészeti és Faipari Zrt. zala-halápi BEFAG Parkettagyár lett, ahol egészen az 1988-as nyugdíjazásáig dolgozott.

Feleségével Máriával 1949-ben kötöttek házasságot. Ez az idő nagyon sok tapasztalatot, örömet, bánatot rejt. 6 gyermekük született: Teréz, Ilona, Tibor, László, Gyöngyi és János. Sajnos Tibor nevű gyermeküket már elvesztették, de felesége, 5 gyermeke, 13 unokája, 14 dédunokája és 1 ükunokája szeretete megszüpítik a mindennapjait. A magas korát a jó étkezés-nek, állandó mozgásnak és munkának tulajdonítja.

Azt kívánjuk, hogy sokáig éljen tovább egészségben, boldogságban családjá körében!

## Digitális Jóléti Program pont a könyvtárban



Lesenceistvánd pályázatot nyújtott be a Kormányzati Informatikai Fejlesztési Ügynökség (KIFÜ) és a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Digitális Jóléti Program Pontok fejlesztése című pályázatra, melyben pozitív elbírálásban részesült. Szeptember közepén érkeztek meg a pályázatban elnyert eszközök: három hordozható számítógép, két okostelefon, két táblagép, egy projektor, egy multifunkcionális nyomtató, valamint wifi eszközök.

A pályázat egyik célja a közösségi internet hozzáférési helyek infrastruktúrájának fejlesztése volt, valamint a Digitális Jóléti Program Pontokon (DJP Pontok) keresztül pedig az állampolgárok ösztönzése az eszközök használatára, ezáltal a digitális jártasság fejlesztése. A DJP Pontokon az ingyenes eszközhasználat igénybe vehető. Így a lehetőség azok számára is adott, akik eddig még egyáltalán nem használtak digitális eszközöket. Az elkövetkezendő időszakban olyan programokat szeretnénk meghirdetni a településen, hogy a különböző korosztályok minél jártasabbak legyenek a számítógépek és a különböző okos eszközök alkalmazásában és biztonságosan tudják használni az internetet.

## Élet a Százholdas Pagony Óvodában

2018. szeptember 3.-án nemcsak az iskolákban, hanem az óvodákban is megkezdődött az új nevelési év. Így volt ez a mi Óvodánkban is! Nagy öröm volt számunkra, hogy a gyermekek vidáman, örömmel, csillogó szemmel érkeztek meg az Óvodába és lelkesen meséltek nyári élményeikről.

Az idei, 2018-2019. nevelési évet igen magas gyermeklétszám fogja jellemezni, amely már hosszú évek óta nem volt igazán jellemző. Már most, jelenleg 47 fő gyermek jár az Óvodába és a nevelési év folyamán még 6 kisóvodást várunk biztosan. Az Óvodában továbbra is két, vegyes életkorú csoportban töltik a gyermekek a mindennapjaikat. Itt az óvodapedagógusok minden nap más és más óvodai tevékenységterületet kínálnak a gyermekeknek játékos formában, sok élmény és tapasztalásszerzés biztosításával, az adott életkorhoz és egyéni fejlettséghez igazodva.

Óvodánk a már meglévő szokásait, hagyományait megtartva, az idei nevelési évben újakat is szeretne megteremteni. Október elején a középső és nagycsoportos gyermekekkel mozi látogatáson vettünk részt Tapolcán. A gyermekek nagyon élvezték a közös buszozást, a mesefilm vetítését, a városban tett sétát. November 7.-én, szerdán második alkalommal rendezzük meg a Márton-napi lámpás felvonulásunkat, melyre mindenkit szeretettel várunk! Az

Óvodától 17 órakor indulunk a lámpásainkkal és a Kultúrházig világítjuk meg az utunkat. Itt közös mondókázás, dalolgatás után filmvetítés várja a gyermekeket, a felnőtteket pedig kötetlen beszélgetés. November 10.-én, szombaton pedig az óvodai Szülői Szervezet várja a Szülőket, Nagyszülőket, Barátokat, Ismerősöket egy jó hangulatú Márton-napi Batyus Bálba!

Szintén új kezdeményezést az „Egészségért az Óvodában”, melynek megvalósítását november 19 és 23.-a között tervezzük. Ekkor a „Testünk” témakörhöz kapcsolódva, interaktív tevékenységeken keresztül ismerkedünk meg az egészség fogalmával, a helyes táplálkozással, a helyes fogápolás és fogmosás alapvető szabályaival, egészséges étellel, gyümölcsökkel, zöldségekkel, magvakkal ismerkedünk és kóstolunk. Megismerkedünk a vérnyomás és a vércukorszint mérésével. Gyógytornász és gyógytestnevelő irányításával mozgunk. A Szülőket pedig egy beszélgető körbe hívjuk, ahol szakember segítségével oszthatják meg gondolataikat a gyermeknevelésről.

A „Szülők és tevékenységek” témakörben a Szülők vállalták, hogy egy-egy tevékenységet, foglalkozást bemutatnak a gyermekeknek. Az első ilyen alkalommal, a Vágusz család otthonába látogattunk el, ahol a kürtöskalács készítésének fortélyaival is-

merkedtünk meg.

Még az év végéig számos rendezvény, esemény vár Ránk! Lesz Mikulás várás, Karácsonyi családi játszóház, részvétel a Mindenki Karácsonyán, Babakarácsony.

Az óvodapedagógusok fejlesztő munkáját segítik az Óvodában választható szolgáltatások is, melyeket külsős szakemberek, pedagógusok vezetnek. Az idei nevelési évben a következő szolgáltatásokat vehetik igénybe a gyermekek:

1. Zene - Óvoda
2. Meseterápia
3. Óvi - Foci
4. Gyógytestnevelés
5. Hittan

A „Mesekuckó” tehetséggondozó mese és bábműhely munkáját Tóthné Ács Erzsébet óvodapedagógus vállalta fel. A logopédiai fejlesztés helyben történik, de a pedagógiai és mozgásfejlesztésre a gyermekeket Tapolcára kell behordani a Pedagógiai Szakszolgálat szakembereihez.

Köszönöm az Óvoda Szülői Közösségének, az Óvoda Fenntartó Társulás Képviselőtestületének, az Óvoda Alkalmazotti Közösségének a segítő, támogató és aktív munkáját. A Község lakosságát pedig arra biztatom, hogy legyenek részesei az óvodai, nyílt rendezvényeknek és érezzük magunkat jól, együtt!

Szigeti Lászlóné  
Óvodavezető

**Liba napi  
óvodás felvonulás!**

Százholdas Pagony Óvoda  
várja a kicsiket és nagyokat,  
**2018. november 7-én**  
szerdán 16.45 órára  
az óvodától induló felvonulással!

Felvonulást követően a kultúrházban filmvetítés és sütívásár, melynek bevételéből az óvodás gyermekeket támogatjuk.

**Idősek  
Világnapja**

Az ENSZ közgyűlése 1991-ben nyilvánította október 1-jét AZ IDŐSEK VILÁGNAPJÁVÁ. Lesenceistvánd Önkormányzata minden évben meghívja és köszönti a településen élő 65 évet betöltött szép korú lakóit. Az idei évben október 11-én polgármester úr köszöntötte a résztvevőket és a Hungarikum Operett Társulat műsorával vidám perceket szerzett mindenkinek. A vacsora után, Varga Árpád nosztalgia műsora szórakoztatta a jelenlévőket. Köszönjük mindenkinek, aki megtisztelte részvételével rendezvényünket!

Zámbó Mária

**Szegi Családi Gazdaság**  
Friss és érlelt tehén és kecske sajtok.  
Friss sajtok több fűszerrel ízesítve.  
Érlelt sajtból négy féle érlelési eljárást használunk. A friss sajtok grillezhetőek.  
06-70-9488-354 • 06-70-5425-175



**BÉLYEGZŐ KÉSZÍTÉS**  
**06-20-919-7785**

## Levendula Birtok-Lesenceistvánd

Anika vagyok, a lesenceistvándi Levendula Birtok megálmodója. Az első 200 fő levendulát magról szaporítottam, és 2011 tavaszán ültettem el a kis palántákat az istvándi hegyi családi birtokunkon. Ekkor még csak a kíváncsiságom tett egy próbát: szereti-e a levendula a hegy DNY-i



oldali mikroklímáját, az erősen kötött, de kiváló víz megkötő képességű agyagos talajt. Megvettük az elhagyott szomszéd területeket, kitisztítottuk s egy részét betelepítettük levendulával. Mára egy nagyobb területet egyesítettünk fenn a hegyben Lesenceistvándon, a Mária Kápolna alatt egy történeti hangulatú tájban, a Csalit-dűlő Határvédő Keresztjénél, amely a népi mondás szerint védi a dűlőt, a termést a termé-

szeti csapásoktól. Jelenleg 3000 francia tövet gondozunk.

Levendula töveink Tihanyból származnak, eredeti francia fajta: Lavandula Angustifolia. Erős növény, intenzív, koncentrált illatú az olaja, sötét lila a virágzata. A termés egy részét termékeinkben használjuk fel (szappan, párnák, szörp, lekvárok stb.) egy részből 100% tisztaságú olajat készítünk. Pannonhalmán az Apátsági lepárlóban gőzdesztillációs eljárással vonjuk ki a leartott virágtengerből. A folyamat ún. „mellékterméke” a BIO levendula aroma-víz, nyomokban levendula olajat is tartalmaz amit minden reggel-este használunk főleg arcbőrünk tisztítására, s egyben segíti a hidratáló olaj vagy krém hatékony felszívódását. Napjainkban főként nyugtató, szorongásoldó hatása miatt használjuk a gyógyászatban a szárított virágát és a virágzatból gőzdesztillációval nyert olaját. Hatását nyugtalanság, álmatlanság és emésztési problémák kezelése kapcsán tudományos vizsgálatok is alátámasztják.

Alkalmazhatjuk teáját, illóolaját inhalálhatjuk ill a gyógyszerkőnyvi tisztaságú olaját 1-3 cseppet belsőleg is fogyaszthatjuk. A levendula gyulladáscsökkentő és fájdalomcsillapító hatása még igazolásra vár.

Néhány tipp, a levendula virág és 100% tisztaságú olajának téli felhasználására:

- fűszernövényként, fűszer-keverék alkotó részeként
- meleg kamilla teába 4-5 csepp levendula olajat cseppentve inhalálásra, a helyiség páratartalmának növelésére, illatosítására. Így közérzetünket is javítja a szürke-hideg téli esteken
- fürdősóval a kád vizébe cseppentve 10 csepp levendula olaj ellazít, ápolja bőrünket, a gőzzel való belé-



legzése tisztítja légutainkat • szaunázáshoz kiváló aromaterápiás hatású. A termelői, 100% tisztaságú levendula olajok igazán magasabb áron szerezhetőek be, ami köszönhető a levendula ültetvény telepítésével, gondozásával és a feldolgozással felmerülő tényleges költségeknek. Az olcsó bizonytalan származású levendula olajok nem alkalmasak gyógyászati célra, ezáltal sem a bőrrel való érintkezésre, sem belsőleg fogyasztásra. Ezért inkább keressük levendula olajból is a hazai termelői olajat, a megbízható magas minőséget. Életünk azon szakaszában érkeztünk ide, amelyben MÁR kellő élettapasztalattal s MÉG kellő életenergiával bírunk. Vágyaink megvalósulásának küszöbén boldogsággal élünk meg minden napot, minden kihívást, minden eredményt! Gyere el! Hagyd, hogy a kíváncsiságod fel a hegybe vezessen!

## Járda az iskola előtt

Tájékoztatni szeretném a tisztelt érdeklődőket, hogy az iskola előtti járdaszakasz, amely jelenleg félkész állapotát mutatja, az iskola új főbejáratát lesz hivatott egybekapcsolni a buszmegállóval, annak érdekében, hogy a gyermekeink, a lehető legbiztonságosabban tudják elérni az oktatási intézményt. A fejlesztési forrás 75%-át, azaz 1,2 millió forintot, egy a Belügyminisztériumhoz benyújtott pályázaton nyertük.

Ez a járda szakasz megépítését csatlakozik egy másik, nagyobb projekthez, az iskola épületének energetikai fejlesztéséhez, amelyre 57 millió forintot nyertünk a területi operatív programok pályázatán. Ezen pályázati támogatási szerződés meghosszabbítása iránt nyújtottunk be kérvényt az irányító hatóság felé, mert a projekt szakmai előkészítése, nyolc hónapot csúszt. A beruházás részeként meg kell valósítani az épület homlokzati hőszigetelését, a lapos tető hő és vízszigetelését, valamint a vízszigetelését, a főbejárat akadálymentesítést. Bizonyára már a kedves olvasó is észrevette, - főleg azóta, hogy az

kiüregedett tujákat a járda nyomvonalából a kivitelező kivágta – hogy az épület utcai homlokzatának középső traktusában van egy kétszárnyas ajtó, amely még nincsen használatban. Ez az ajtó lesz a főbejárat, itt épül meg az akadálymentes bejárat, rámpával és lépcsővel. A későbbiek folyamán szeretnénk a bejárat fölé egy igényesen és az épülethez illő, fedett előtetőt légszilippel, dupla ajtóval. Az út és az épület közötti szakaszt parkosítani, a felszíni csapadékvíz elvezető árkot lecsövezni, a járda valamint az úttest között parkolókat kialakítani. Reggelente sok jármű fordul meg az iskola előtt és azt a parkolót, amely a rendelkezésre áll, kinőtük, és a balesetek elkerülése érdekében fejlesztési szükséges. Az elmúlt 10 év alatt nagyon megnövekedett a településünkön a járműforgalom, több helyen is szeretnénk forgalom szabályozást, új kresz táblákat kihelyezni, egyértelműsíteni, mert a falu lakossága számára a balesetek elkerülése és a biztonságos közlekedés rendkívül fontos. Persze az is el kell mondanom, hogy a község rendkívül alacsony adóereje, nem tesz lehetővé, minden olyan fejlesztést, amit a képviselő testület szeretne megvalósítani. Úgy is fogalmazhatnánk, hogy a képviselő testület igényes-

sége, és fejlesztési akarata, a pályázatokban nyilvánul meg, és külső állami források megszerzésén szorgoskodik, nem pedig a helyi adók növelésén. Minden embernek igénye van a szépre, a jóra, és ahogyan egy családban, úgy az önkormányzati döntések meghozatalakor is reálisnak kell vizsgálni a család vagy település gazdasági erejét. Lesenceistvánd sem ipari, sem mezőgazdasági sem turisztikai szempontból, nem mérhető azokhoz a községekhez, ahol maga-sabb értékben van jelen iparüzési vagy turisztikai adóbevétel. Nekünk, Lesenceistvándiaknak azzal kell beérnünk, amihez természeti és gazdasági erőnk lehetőséget teremt, és csak az itt élőkön múlik, milyen lesz ez a Kőorra hegy lábánál elterülő, közel 800 éves település, öt, tíz vagy húsz év múlva. Bizonyára sokan emlékeznek, milyen volt a község 20 évvel ezelőtt, persze erre csak azok emlékezhetnek, akik akkor már legalább 10 éve-szek voltak, ma pedig már harmincat is elkerülték, - vagy annál is több az életéveik száma - hogyan változtak át épületeink, útjaink, közösségeink. Minden az itt élő embereken múlik, mert Lesenceistvánd, csak a Lesenceistvándiaknak fontos.

Tóth Csaba  
polgármester

**MÁRTON NAPI****VIGADALOM**

LESENCEISTVÁND

**2018.****november 10.****szombat****20.00 óra**

A hangulatról

**DJ SZŐSZŐ**  
gondoskodik**Batjus bál belépő: 1.500,-/FŐ**

Támogató jegy: 1.000,- Ft

**JELENTKEZÉSI HATÁRIDŐ: NOVEMBER 6. kedd****RÉSZVÉTELI SZÁNDÉKÁT ELŐRE JELEZZE:****ZÁMBÓ MÁRIA 06-30-9511-733, SZÉLESSY TAMÁSÉ 06-20-3587-419****13. MÁRTON NAPI  
BORÚT**

Szeretettel várunk minden 18 év feletti érdeklődőt!

LESENCEISTVÁND

**2018. NOVEMBER 3.**  
szombat**14<sup>00</sup> INDULÁS A KULTÚRHÁZTÓL****Részvételi díj: 1.500 Ft, amely a kóstoló poharat is tartalmazza.****JELENTKEZÉS ÉS BŐVEBB FELVILÁGOSÍTÁS: ZÁMBÓ MÁRIÁNÁL 06-30-9511-733,  
SZÉLESSY TAMÁSÉ 06-20-3587-419, VALAMINT A HELYSZÍNEN!****Lesenceistvánd Község Önkormányzata  
Képviselő-testületének 11/2012. (VI.29.)  
önkormányzati rendelete  
az állattartás szabályairól:**

Lesenceistvánd Község Önkormányzat Képviselő-testülete a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 16. § (1) bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdésének a) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

**1. A rendelet célja, hatálya**

1. § A rendelet célja, hogy a környezetvédelmi, köz- és állategészségügyi, állatvédelmi és építésügy követelményeket figyelembe véve meghatározza az állattartás feltételeit.

2. § (1) E rendeletben foglaltakat Lesenceistvánd Község közigazgatási területén alkalmazni kell:

a) minden olyan természetes személyre, valamint jogi személyre és jogi személyiség nélküli gazdasági társaságra, szervezetre, aki, illetőleg amely az állat tulajdonosa, továbbá aki az állatot vagy állatállományt tart, gondozza, felügyeli,

**2. Az állattartás általános szabályai**

5. § (1) Az állattartó köteles gondoskodni az állatainak megfelelő tartásáról, takarmányozásáról, kedvező életfeltételek biztosításáról, gondozásáról, a létesítmények tisztaságáról és folyamatos fertőtlenítéséről, a káros rovarok és rágcsálók rendszeres irtásáról.

(2) Állatai védelme és egészségének megóvása érdekében köteles az állategészségügyi rendelkezéseket megtartani és az állatok megbetegedése esetén állatorvos igénybevételéről gondoskodni.

(3) Ha az állattartó nem kívánja az állatot tovább tartani, köteles annak megfelelő elhelyezéséről gondoskodni.

6. § Tilos az állattartó által megunt vagy egyéb ok miatt nem tartható állatot szabadon engedni, elhagyni.

7. § Az állattartónak biztosítani kell, hogy az állattartással senkinek kárt ne okozhasson. Bármilyen állat csak oly módon tartható, hogy a közterületet, a lakóépületek közös használatú helyiségét, a lakások erkélyét, teraszát, loggiáját, ablakpárkányát ne szennyezze. Az esetleges szennyeződést a tulajdonos illetőleg az állat felügyeletével megbízott személy köteles haladéktalanul eltávolítani.

**4. Az állattartással kapcsolatos állategészségügyi és  
környezetvédelmi előírások**

(2) Az állattartónak biztosítani kell, hogy az állattartással senkinek kárt ne okozhasson, senki közérzetét, életminőségét ne rontsa.

KIVONAT!

**HÁZI TOJÁS  
KAPHATÓ****Gelencsér József**

8319 Lesenceistvánd, Dózsa u. 2.

**06-30-500-9376****LESENCE  
FOLYÓIRAT**2.2.4/1288/2001 nyilvántartási számú  
időszaki lap**Laptulajdonos:**

Lesenceistvánd Község Önkormányzata

**Szerkesztőség és a Kiadó címe:**

8319 Lesenceistvánd, Kossuth u. 145.

Telefon: 06-87-436-151

E-mail: lesencefolyoirat@t-online.hu

Minden jog fenntartva! A lapból értesítéseket átvenni

csak a Lesence folyóiratra való hivatkozással lehet.

A hirdetések és egyéb reklámkiadványok tartalmáért

a kiadó felelősséget nem vállal.

**Kiadja és terjeszti:**

Lesenceistvánd Község Önkormányzata

**Nyomdai előkészítés és nyomás:****GELENCSÉR DEKOR**

8319 Lesenceistvánd, Kossuth u. 129.

info@gelencserdekor.hu • 06-20-919-7785

Megjelenik havonta 350 példányban